

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

1987
Вторник, 24 ноября
№ 225 (8315)

Цена 3 коп.

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

© НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ГК КПСС

ПО ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

В СЕ более конкретные формы обретает перестройка в деятельности Ангарской городской партийной организации.

Важнейшая внутрипартийная кампания — отчеты и выборы — проходит в обстановке критики изгнанных язв, требовательности, делового обсуждения назревших проблем.

Строго спрашивают коммунисты с тех, кому доверили руководство партийными звоньями, принципиальны и внимательны в выборе своих эжектов.

Характерной чертой нынешних отчетно-выборных собраний стало обсуждение двух и более кандидатур для избрания секретарями, парторганизаций, партгруппами. Райкомы партии сегодня уверенно опираются на мнение партийных организаций при формировании выборного актива.

Одобрено практикой и реформой об изменении формы

голосования в малочисленных парторганизациях, почти все секретари избраны открытым голосованием. Коммунисты за гласность, открытость.

В корне пересматривается вся идейно-воспитательная работа. Главный акцент в ней делается на идеологическое обеспечение важнейших народнохозяйственных задач, совершенствование работы с идеологическими кадрами, обеспечение гласности по важнейшим событиям жизни народа, районов, партийных организаций, конкретном решении острых проблем, постоянной опору на трудящихся.

Партийные, советские работники стали чаще встречаться с трудовыми коллективами, населением города. Это снимает много острых вопросов, помогает решать насущные проблемы жизни людей.

Так, только в течение 1987 года в городе проведено свыше 50 встреч информационно-пропагандистских групп

ГК, РК КПСС по месту жительства, в трудовых коллективах. По пять-шесть таких встреч провели секретари горкома и райкомов партии, председатели городского и районных исполкомов.

В настоящее время для глубокого разъяснения материалов июньского Пленума, оказания практической помощи партийным организациям в горкоме партии сформировано восемь пропагандистских групп, которые возглавляют секретари, заведующие отделами горкома КПСС, председатель горисполкома и его заместители.

Глубокое изучение положения дел на местах, встречи с различными категориями партийного, идеологического актива на предприятиях, оказание практической помощи в перестройке партийной работы, глубокое разъяснение основных положений Пленума ЦК КПСС по экономической реформе — таковы основные задачи этих групп.

Направленность идеологи-

ческой работы на решение практических задач положительно влияет на создание творческой атмосферы в кол. коллективах, очищение от засто-

Так, долгое время нестабильно работал Ангарский завод монтажных заготовок: постоянные срывы заданий, текучесть кадров, нарушения трудовой дисциплины. С апреля текущего года завод стал работать по коллективному подраду.

Немало пришлось потрудиться партийной организации, идеологическому активу завода, чтобы каждый работник понял суть коллективного подрада, сознательно боролся за качество, экономию.

Переход по «Ангарскнефтеоргсинтезу» на самофинансирование не возможен был бы без серьезного идеологического обеспечения. Поэтому партийный комитет в первую очередь уделил большое внимание учебе всех кадров объединения.

Окончание на 2-й стр.

ДАККА. Общенациональная забастовка парализовала экономическую жизнь Бангладеш. Стачка проводилась в рамках объявленной оппозиционными партиями «восстания Дакии». Цель этой кампании — вынудить президента страны Хосейна Мохаммеда Эршад, пришедшего к власти в результате переворота в 1982 году, подать в отставку. За неделю, в течение которой продолжается «баста Дакии», в стране арестовано более 1200 человек.

ТОКИО. Юки Моринага стала первой японской женщиной, участвующей в исследованиях Антарктиды. 28-летняя научная сотрудница университета города Цукуба вошла в состав отправившейся отсюда на шестой континент 29-й японской антарктической экспедиции. По предварительным расчетам, ледокол «Сирисэ» с членами экспедиции на борту достигнет берегов Антарктиды в первых числах января.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ
ГЛОБУС
ЛЕНТЫ ТАСС

ПЕКИН. В Китае ведутся работы по созданию космического корабля многоцелевого использования. Об этом заявили в интервью агентству Синьхуа специалисты в области ракетостроения. По их словам, предполагается также создание стационарных космических станций и систем, обеспечивающих вывод на орбиту и возврат на землю космических аппаратов.

КАМПАЛА. Силы безопасности Уганды начали в столице страны и других городах операции по изъятию оружия и боеприпасов у населения. На дорогах установлены армейские кордоны, досматриваются автомашины. Одновременно ведется прочесывание жилых кварталов. Эта акция предпринята правительством страны с целью пресечь деятельность разного рода преступных группировок, которые отказываются сложить оружие и продолжают подготавливать акции.

БОНН. «Отцы» города Мюнстер [земля Сесерный Рейн-Вестфалия] приняли решение: для служебных поездок в черте города сменить автомобиль на велосипед. Как подчеркивает в этой связи западногерманское агентство ДПА, такой вид служебного транспорта уже через несколько дней стал чрезвычайно популярен среди членов городского управления — «Пари» в 50 служебных велосипедов не знает простое. Преимущество передвижения на велосипеде явилось: ни пробок, ни проблем с парковкой, и, что же улучшилось вообще состояние людей в результате умеренной физической нагрузки в рабочее время.

Дневник соревнования

Ангарчане — участники ВДНХ СССР

Бригада конструкторов, возглавляемая Юрием Александровичем Белоусовым, одна из лучших в ОКБА.

Сконструированные этими разработчиками гигрометры и влагомеры не раз оценивались высшей категорией качества и демонстрировались на ВДНХ СССР.

На снимке: Ю. А. Белоусов.
Фото И. АМОСОВА.



НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

В Ангарском управлении рабочего снабжения названы победители социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября. Среди подразделений урса лучшим признан коллектив орс объединенния «Ангарскнефтеоргсинтез» (начальник т. Полягунов), выполнивший план товарооборота девяти месяцев на 102 процента, перевыполнивший сверх плана товарооборот на сумму 2297 тысяч рублей.

Коллектив орс много работает над внедрением прогрессивной технологии товародвижения, совершенствованием форм и методов обслуживания населения.

В число победителей вошел также орс Юго-Западного района (начальник т. Проскурянин). Коллектив орс перевыполнил план девяти месяцев на 1,6 процента, сверх плана реализовано продукции на 953 тыс. рублей.

Напряженная борьба за первое место шла между коллективами продовольственных магазинов. Первенство присуждено магазину «Зеря» (директор Г. П. Смирнова). Коллектив магазина выполнил принятые к юбилею социалистические обязательства и план товарооборота на 100,2 процента, обеспечил прирост производительности труда (по сравнению с уровнем прошлого года) на 5 процента.

Среди недовольственных магазинов лучшим признан

коллектив магазина № 44 «Тени» орс Юго-Западного района (директор Г. Г. Сафронова), выполнивший план товарооборота на 102,6 процента, перевыполнивший на 64 тыс. руб. Работники магазина в этом году провели 13 выставок-продаж, оказывают 12 видов услуг.

Все коллективы — победители соревнования награждены юбилейными почетными грамотами и денежными премиями.

В. ШУЛЬГИНА,
экономист отдела труда орс.

Встречались бойцы МЖК

В театральном зале ДК нефтяников состоялся вечер эмжковцев.

Фойе дворца было красочно оформлено. В фойе, информационный бюллетень была отражена деятельность бойцов и кандидатов в бойцы МЖК по стро-

ительству своего молодежного комплекса. Здесь же при входе работал музей МЖК.

На вечере члены оргкомитета О. Коряченко и С. Корячев рассказали о прошедшем

за год работе, перспективах развития, дальнейших задачах. Под дружные аплодисменты член ГК ВЛКСМ А. Попов вручил знаки ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть» А. Ковальчук, А. Липатникову, Н. Забелину и другим. Почетными грамотами были награж-

дены бойцы и кандидаты подразделений В. Трушкин, Л. Авдеев, Т. Шурьгина, Э. Лоранц, Г. Лузинова, О. Розин и другие.

По окончании торжественной части в фойе был показан концерт, подготовленный культурно-массовым отделом МЖК. **С. ПОТАПОВА,** член пресс-центра МЖК.

© НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ГК КПСС

ПО ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Продоланная работа позволила сформировать положительный настрой у трудящихся, вооружить весь управленческий персонал необходимыми экономическими знаниями. Итог девяти месяцев, время работы в условиях самофинансирования, радует. План по выпуску товарной продукции выполнен на 103,2 процента, по реализации, с учетом поставок, на 100 процентов.

ОСУЩЕСТВЛЯЮТ перестройку трудящиеся города. Их авангард — коммунисты.

Все годы пребывания Юлии Федоровны Муратовой в рядах КПСС — это пример безупрочной работы на всех участках, куда ее направляла партия. Пример активной гражданской позиции. Пример бескорыстного, искреннего служения народу.

Была Юлия Федоровна учителем, советским, партийным работником. После ухода в 1975 году на заслуженный отдых персональный пенсионер республиканского значения Ю. Ф. Муратова не прерывала связи с Ангарским горисполкомом. Это единственный в городе депутат всех созывов.

Все общественные нагрузки и поручения Юлии Федоровны трудно порекомендовать: председатель городского женсовета, член городского совета ветеранов войны и труда, член общественной приемной редакции городской газеты... Понятие «заслуженный отдых» для нее не существует. И хотя годы берут свое, этот беспокойный человек, коммунист, депутат всегда среди людей.

Надежда Дмитриевна Ушакова работает токарем на Ангарском авторемонтном заводе. Выполняет производственные задания, проявляя при этом инициативу и настойчивость. Выпускаемая ею продукция только отличного качества.

Год назад партийная организация избрала Н. Д. Ушакову секретарем. Умело сочетая повседневные дела с партийной заботой о людях, она стала ключевым звеном перестройки на заводе. Конкретными делами доказала свое право на уважение и доверие товарищей, которые нынче вновь избрали ее своим вождем.

Кавалер ордена «Знак Почета», Иннокентий Александрович Никитин трудится в ремонтно-механическом цехе завода азотных удобрений.

Он руководит бригадой слесарей по ремонту компрессоров. Коммунист Никитин своим личным примером показывает высокие образцы в труде, досрочно выполнил свое личное социальное обязательство по достойной встрече 70-летия Великого Октября и 50-летия образования Иркутской области.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что почти каждый партийное звено способно назвать коммуниста, который по праву займет место в ряду членов КПСС — инициаторов перестройки.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМЫЕ образования стали экзаменом не только отдельных личностей. Партийные организации, трудовые коллективы, руководство предприятий держат экзамен на зрелость, способность жить и работать в духе требований времени.

Трест «Сибмонтажавтоматика» порешал на подряд с 1 июля 1987 года. Подготовительный период занял около года.

Руководство треста готовило переход последовательно, заимствуя все положительное, накопленное в строительной отрасли. Но не обошлось при этом без трудностей и сложных ситуаций.

Так, коллектив Братского

монтажного управления выступил против перехода на новые условия хозяйствования в тех условиях, которые ему создавал трест. Коллектив потребовал, чтобы на место пришел управляющий трестом Л. П. Истомина и объяснил, почему приняты несобоснозные решения.

Истомин вылетел в Братск с намерением показать неправомерность претензий коллектива. Но после глубокого анализа работы управления, проведенного совместно со специалистами треста, Истомин понял, что трест ошибся в планировании. После «непростой работы с глазом», решения целого ряда вопросов в июле этого года коллектив все же перешел на подряд, и успешно.

Призвядя этот пример на пленуме Юго-Западного РК КПСС, Л. П. Истомин признал действия братчан абсолютно верными и назвал их примером настойчивости и продуманности в решении сложных задач работы коллективов.

Примером нравственного очищения атмосферы в трудовых коллективах от застоя может служить изменение обстановки в коллективе завода БВК. Предприятие стало работать ритмично, идет с месячным опережением гра-

фика выпуска продукции. Если раньше завод был проходным двором с большой текучестью кадров, то сегодня сюда устроиться сложно.

На заводе активизирована партийно-политическая, культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа. Особенно широко к общественным делам привлекается молодежь.

И вот итоги: резко сократилось число прогульщиков, с повестки дня партийных собраний сняты персональные дела. В определенной степени большие изменения в жизни коллектива связаны с с образованием партийного комитета завода.

Однако в движении по пути, указанному XXVII съездом КПСС, в решении практических задач, поставленных январским и июньским Пленумами ЦК КПСС, в нашем городе сделаны лишь первые шаги.

В условиях перестройки основным, ударным звеном в претворении в жизнь политики партии может и должна стать первичная партийная организация. Чем бодрее, активнее это звено, тем более высокие темпы набирает весь коллектив.

Ю. БУРЦЕВ,
зав. орготделом ГК КПСС

НАШ ДРУГ — МНР



26 ноября — провозглашение Монгольской Народной Республики (1924 г.)

УЛАН-БАТОР. Высоко над городом на горе Зайсан воздвигнут величественный монумент в честь советских и монгольских воинов, сражавшихся в битвах за свободу и независимость народной Монголии.

На снимке справа: в хозяйстве по разведению яков в одном из аймаков Монгольской Народной Республики.

Фото Б. КОРЗИНА.
Фотохроника ТАСС.



◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

А ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ...

Не радуют цифры, характеризующие положение с правонарушениями среди молодежи Юго-Западного района. Судите сами. Рост числа привлеченных к уголовной ответственности среди несовершеннолетних составил 5,9 процента по сравнению с прошлым годом. Удельный вес подростковой преступности от количества преступлений по линии уголовного розыска составляет 28,8 процента — в сравнении с 18,6 процента в прошлом году. Эти цифры можно продолжать. А если сюда добавить проблемы наркомании и токсикомании (особенно последней), пьянство, которое среди молодежи не уменьшается, станет ясно, что профилактика правонарушений — задача непростая. Многие считают, что работа по профилактике правонарушений сводится в основном к работе оперативных комсомольских отрядов да разбору на заседаниях комитетов комсомола членов ВЛКСМ, совершивших правонарушения. Хотя такое представление основывается, увы, на реальностях нашей жизни, это не должно быть так. Профилактика правонарушений включает в себя широкий комплекс мероприятий воспитательного и организационного характера.

Досуг — это своеобразное испытание молодого человека на содержательность внутренней жизни. Можно привести и цитату из Ушинского — в момент ничегонеделания «портятся голова, сердце и нравственность».

Однако давайте посмотрим на наш Юго-Западный район с точки зрения обычного молодого человека, у которого свободного времени — тьма.

Исторически сложилось так, что почти все культурные и спортивные учреждения расположены на территории старых жилых кварталов. Здесь и стадионы, и спортивные залы, и центр культуры района — Дворец «Современник». Микрорайоны же, составляющие большую часть Юго-Западного района, практически лишены всего этого. Тупиковая ситуация с досугом предопределена заранее. Это не значит, что из нее не следует искать выход.

Примеры разумной организации свободного времени у нас имеются. Предприятия АЭМЗ и Юго-Западного района организуют и молодежные выезды на турбазу, и соревнования, и турслеты. Комитет комсомола горбыткомбината активно работает по привлечению молодежи к занятиям спортом, вовлечению в любительские объединения,

кружки, клубы. При парикмахерских созданы клубы «Подружка», любительское объединение «Лак-комка» и другие.

Комсомольская организация ПРП имеет свой спортзал, в котором работает клуб атлетической гимнастики. Создали ребята кинофотостудию, сняты уже два фильма, была организована фотовыставка на предприятии. А сейчас комсомольцы ПРП подумывают о своем турклубе.

Вообще, если рассматривать работу комсомольских организаций в целом, можно отметить определенные успехи. Конечно, создать «индустрию досуга» нам не удалось. Но есть интересные мероприятия, есть клубы, любительские объединения, и совершенно точно можно сказать, что, несмотря на скудость микрорайона в отношении спортивных учреждений, свободное время большей части рабочей молодежи так или иначе организовано.

А вот что касается работы по месту жительства... Тут пока хвалиться нечем.

Рзбята 8, 9, 10-х классов, учащиеся СПТУ, проживающие в микрорайонах, остались практически «за чертой». А ведь большинство правонарушений совершается на улице.

Да, у нас есть детские клубы,

есть закрепленные за ними шифры — комсомольские организации. Но как проводится эта работа? Да практически никак.

Среди занимающихся в детских клубах большинство составляют учащиеся с первого по седьмой класс. В основном это девочки. Не мудрено — кружки вышивания и мягкой игрушки просто заволокли все клубы. А если где-то и есть фотокружки, кружки технического творчества, то они не могут вместить всех желающих подростков.

Остаются острыми проблемы клубов атлетической гимнастики. Долгая борьба с ними претерпела метаморфозу и превратилась в бурную поддержку этих клубов, создана городская федерация, проводятся соревнования. По последним данным, в Юго-Западном районе насчитывается 37 так называемых «бом», только 17 из них официально зарегистрированы в райкоме и горкоме комсомола.

Работа клубов трудно поддается контролю. И из удивительно, что часть клубов превращается в притоны, которые мы вынуждены закрывать. Большинство клубов не обладает подготовленным тренерским составом или хотя бы методическими пособиями. Редко, когда помещения клубов отвечают необходимым нормам, предъявляемым санэпидстанцией и пожарными. Узел проблем очень сложный. Но, пожалуй, самая тяжелая

проблема — неформальные объединения по месту жительства.

«Западье», «Каплуны», «Франки», «Молодые червонцы», «Золотые» — это далеко не все группировки, обитающие в нашем районе. Названия их так же бессмысленны, как бессмысленна борьба между этими группами. В последние годы она приобрела ярко выраженный характер: массовые побоища, в которых участвуют до 100 человек. В ход идут во время драки штаткотник, зестренние электроды, пилы. Доходит и до убийства, как это случилось совсем недавно.

Вопросы досуга молодежи мы поднимали на прошедшем недавно пленуме РК ВЛКСМ. Вместо с инспекцией по делам несовершеннолетних, уголовным розыском, учителями школ комсомольский актив района разбирался в этом сложном клубном проблем.

После пленума был выработан план работы на будущее.

Главное, что удалось достигнуть, — понимание того, что успех в этом сложном деле можно добиться, объединив усилия семьи, школы, общественности, тщательно отбирая наиболее действенные формы работы с молодежью, учитывая их возрастные особенности.

В. ДАШКОВ,
секретарь Юго-Западного райкома ВЛКСМ.

◎ ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

— Доброе утро! Здравствуйте, Ираида Андреевна, — приветствуют каждое утро преподавателя математики, заместителя директора по учебной части школы № 38 Агафонцеву Ираиду Андреевну ученики и учителя.

Рабочий день Ираиды Андреевны начинается с проверки расписания, разговора с неуспевающими и недисциплинированными учащимися. Все вопросы решает она быстро, четко, своевременно.

Завертелся, зашумел школьный день, в центре которого всегда завуч. Десятки других самых непредвиденных вопросов не дают покоя. Только вечером завуч может расслабиться, но еще ждут тетради с непроверенными контрольными работами.

Педагогическая работа Ираиды Андреевны отличается глубокой научностью, широтой познания. Ребята активно занимаются на уроке, мыслят, решают сложные геометрические, алгебраические примеры, сопоставляют простую и сложную аргументы. Ее уроки активизируют память и мыслительную деятельность. Вопросы дисциплины на уроке не существуют. В ее отношениях с учени-

ВЕРНОСТЬ ПРИЗВАНИЮ

ками мягкость сочетается с требовательностью.

Заканчивается урок, а многие ученики не отходят от ее стола — разбужен интерес к теме, к предмету.

Сотни ее выпускников разлетелись в разные уголки. Среди них есть врачи, инженеры, рабочие. Есть и такие, которые избрали для себя трудную, но почетную должность на Земле — учителя. Много лет работает в одной из школ нашего города Якимчук Елена, в области — Леончук Лида. В ближайшее время станет учительницей математики ее дочь Светлана, вторая дочь, шестиклассница, тоже мечтает о мамин профессии. Случайно ли это? Конечно, нет. Ведь это мама привила им любовь к предмету.

В этом году ей вновь пришлось испытать радость хороших ответов на экзаменах и грусть при расставании. За-

кончили школу 60 воспитанников. Они ушли из класса, но всегда будут помнить любимого учителя.

Отличник просвещения РСФСР, ветеран труда, И. А. Агафонцева как завуч школы много времени отводит учебе начинающих учителей, помогает стажистам. Учит их на собственных уроках, для этого дает очередной открытый урок или серию уроков, семинаров, лекций. Благодаря целенаправленной, систематической работе многие молодые учителя выросли в хороших специалистов, стали мастерами своего дела.

Вот что говорят о ней учителя, работники горно, завучи городских школ.

В. Ф. СЕМЕНОВА, учитель школы № 38: «Настоящим учителем я стала благодаря И. А. Агафонцевой. Она научила меня хорошо работать, отдавать знания и душу своим маленьким друзьям».

«Сегодня доклад будет насыщен математическими выкладками, значит, семинар будет интересным, — завидуют учителя математики других школ. — Вам есть у кого учиться педагогическому мастерству — у вас работает Агафонцева».

В школе есть методический кабинет, где литература, стенды, плакаты, доклады учителей, рефераты, фотографии. Руководит им завуч-математик И. А. Агафонцева. По крупицам создает она лабораторию педагогического мастерства. Новое в методике тщательно изучается, творчески осмысливается на методобъединении.

На протяжении многих лет в школе действует самоуправление. Оно заключается в самообслуживании, в самостоятельном дежурстве старших классов по школе (в День учителя ребята старших классов проводят уроки в классах), обсуждении успе-

ваемости по классам.

Видят в Ираиде Андреевне друга и наставника не только учителя, но и ученики, поэтому с любым вопросом обращаются к ней. Вот характерный пример. Ученик 9-го класса Игорь Б. решил оставить школу и пойти в политехнический техникум. За документами пришел с мамой. Ираида Андреевна долго убеждала его продолжать учебу в школе. С болью в сердце она подписала заявление.

Прошло две четверти, парень решил вернуться в школу. И первым учителем, кто его встретил с радостью, была Ираида Андреевна. Она убедила его закончить школу, а затем поступить в институт. Сейчас он служит в рядах Советской Армии.

Завидна судьба человека, который, однажды избрав себе путь, прошел его без колебаний и сомнений, не сворачивая с него. Учитель по призванию, И. А. Агафонцева осталась до сегодняшнего дня верным наставником и искренним другом молодежи, неутомимым активистом-общественником.

А. ТЕЛЕБА,
учитель.



Ангарский лед приобрел всесоюзную популярность среди спортсменов, занимающихся конькобежным спортом. В этом зимнем сезоне на стадионе СК «Ангара» уже проводятся интенсивные тренировки мастеров и кандидаты в мастера спорта СССР из Омска, Караганды, Казани, Новосибирска, Иланска, Алтайского края и других регионов страны. На снимке: конькобежцы на стадионе СК «Ангара». Фото И. АМОСОВА.

ПЕРВАЯ ЛЫЖНЯ

В пойме Китоя спортивной командой СК «Ангара» проложена первая лыжня для массовых забегов и прогулок по снежной трассе.

Лыжи и прочий спортивный инвентарь будут выдаваться на лыжной базе СК «Ангара». Второй прокатный пункт, для конькобежцев, который расположен на катке центрального стадиона, изменил порядок работы: по выходным он будет открываться в 12 час., а по средам и четвергам — в 17 час.

РАСПЛАТА

ИЗ ЗАЛА СУДА

Самые распространенные преступления, связанные с наркотиками, — это хищение, изготовление, сбыт, приобретение и хранение.

Наркотическими признаются вещества растительного происхождения или синтетического, которые имеют одурманивающее действие или вызывают эйфорию.

Под изготовлением понимается первоначальное производство этих веществ, их рафинирование и т. д.

Приобретение предполагается покупкой, обмен на другие предметы, принятие в счет погашения долга, получения в дар и т. д.

Хранение — это фактическое обладание наркотическими веществами, как тайное, так и открытое.

Сбыт — это продажа, обмен, дарение, передача их в счет погашения долга, дача взаймы и т. п.

За первое полугодие 1987 года Юго-Западным райнарсудом было рассмотрено 3 дела такой категории.

Так, Юго-Западным райнарсудом г. Ангарска было рассмотрено уголовное дело по обвинению В. В. Якимова по статьям УК, предусматривающим ответственность за незаконное изготовление, хранение, приобретение наркотических веществ или содержание притона для употребления наркотических веществ.

Якимов изготавливал наркотическое вещество — гашиш, производил инъекции себе и своим знакомым. Предоставлял свою квартиру для употребления наркотических веществ.

В судебном заседании он пояснил, что первый раз попробовал сам наркотическое вещество из любопытства, потом привык и уже не мог не употреблять их.

За данное преступление Якимов был осужден народным судом к 5 годам лишения свободы. Кроме того, суд назначил ему принудительное лечение от наркомании.

Этот пример должен послужить предостережением для тех, кто еще не считает наркоманию опасным занятием и пытается изготавливать и употреблять наркотические вещества.

Г. БРЮХАНОВА,
народный судья.

◎ СЛУЖБА 01

Как показывает анализ, в г. Ангарске на протяжении ряда лет отмечается рост пожаров. Так, за 10 месяцев 1987 года в городе зарегистрировано 405 пожаров, материальный ущерб от которых составил 40813 руб., два человека при пожарах погибли. По сравнению с аналогичным периодом, 1986 года количество пожаров возросло на 9,7 процента.

работников объединения составлено 25 административных материалов.

Руководство объединения больше волнуют чисто производственные вопросы: план, прибыль. Обработка древесины — производство повышенной пожарной опасности, но об этом на ПЛО «Китойлес» часто забывают. В течение 1987 года органами ГПН было вынесено 5 поста-

и снесен. Однако вторую половину своего обещания не выполнил. Результат безответственности — пожар.

На головном предприятии объединения крайне неудовлетворительно выполняется предписания государственного пожарного надзора, а также планы организационно-технических мероприятий. Уже несколько лет не решается

райисполкома рассматривался 2 июня и 6 октября 1987 года. Но все эти меры не изменили подход руководства к наведению должного противопожарного режима. Тема пожарной безопасности не является предметом обсуждения в первичной и профсоюзной организации объединения.

Одним словом, порядок нельзя навести одними карательными мерами. Ответственность к делу и ответственность руководства, а также партийных и общественных организаций играют решающую роль.

Примеров добросовестного отношения и правильного понимания требований, предъявляемых государственным пожарным надзором, немало. Это: МСО нефтехимиков (гл. врач Г. И. Губова), Восток-энергомонтаж (начальник участка В. П. Климов), УЭС (начальник управления Ю. Н. Сабин), детский сад № 85 ОДУ ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза» (заведующая Т. А. Корнеева), станция переливания крови (гл. врач И. П. Андреев) и др.

Снизить количество пожаров, ущерб и гибель людей возможно лишь в том случае, если нам удастся практически осуществить смысл ленинского декрета о всеобщей борьбе с огнем.

С. БАРЫШНИКОВ,
инспектор ВПЧ-18.

КОГДА ШУТЯТ С ОГНЕМ...

Защита народного благосостояния от огня — дело не только работников пожарной охраны, это дело всенародное. Именно всенародное — такая мысль красной нитью проходит в декрете СНК «Об организации государственных мер борьбы с огнем», подписанным Лениным почти 70 лет назад.

К сожалению, работникам пожарной охраны почти каждый день приходится видеть пожары и их последствия. Но почти каждое такое несчастье — это результат безответственности к соблюдению правил безопасности. Особую тревогу на сегодняшний день вызывает положение с пожарами в жилых, садоводческих, кооперативах, а также на некоторых промышленных предприятиях, в частности в ПЛО «Китойлес». За 10 месяцев 1987 года в ведомственном жилье и на головном предприятии произошло 12 пожаров. За нарушение правил пожарной безопасности на руководителях структурных подразделений и

новлений о приостановке эксплуатации цехов, находящихся в пожароопасном состоянии. Понятно, что эти меры отрицательно сказываются на производственных показателях, создают нервозность среди рабочих и у самих руководителей, но что остается делать, если производственные цехи и прилегающая к ним территория захламлены древесными отходами.

Примером безответственности и халатности может служить пожар, происшедший 6 сентября 1987 года, в результате которого огнем уничтожено деревянное здание тарного цеха. Цех неоднократно закрывался, и работа его приостанавливалась органами ГПН. Генеральный директор объединения Е. П. Комаратович официально дал гарантию, что цех в начале III квартала будет остоновлен

вопрос прокладки сухотрубы и установки лафетных стволов на бирже сырья, установки пожарных извещателей во всех цехах и др. Спринклерная установка в лесоцехе № 2 выполнена с большим отклонением от проекта, а дренажная система лесоцеха № 1 находится в аварийном состоянии.

Территория объединения — проходной двор, иначе не назовешь. Ограждение по периметру отсутствует, что позволяет беспрепятственно пройти любому постороннему человеку, посягнув можно видеть личный транспорт, припаркованный у цехов или проходной. Эти и другие нарушения создают непосредственную угрозу возникновения и распространению пожаров.

Вопрос о противопожарном состоянии ПЛО «Китойлес» на заседаниях Центрального

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 25 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «90 минут», 9.35 — «Проверка на дорогах», Худ. фильм, 11.20 — «Старты надежды», 12.05 — «Новости», 17.10 — «Прожектор перестройки», 17.20 — Док. фильм, 18.10 — Н. П. Чернышевский, Страницы жизни и творчества, 19.05 — «Перестройка: опыт и проблемы», Док. фильм, 19.35 — Мультфильм, 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — «Человек и закон», О проблемах развития кооперативов, 20.30 — Мультфильм, 21.45 — Концерт, 21.15 — Короткометражный худ. фильм «Покорение», 22.00 — «Время», 22.35 — «Прожектор перестройки», 22.45 — «Проблемы, поиски, решения», К мировому техническому уровню, 00.15 — Играет народный артист РСФСР П. Олстрах, 00.40 — Сегодня в мире.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Док. фильм, 9.35 — Музыка, 1 класс, Сказка в музыке, «Детский альбом» П. И. Чайковского, 10.05, 14.25 — Немецкий язык, 1-й год обучения, 11.05 — Ученики СПТУ, Астрономия, Солнце, 11.35, 12.40 — Общая биология, 9 класс, Микроволновка, 12.05 — Повесть С. Орлова, 13.10 — «Дни Турбиных», Худ. фильм, 1-я серия, 14.55 — Новости, 15.05 — «Потомству верное предание», Рассказы о театре и литературе, 16.30 — Москва, Год 1917-й, Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.10 — Фильм Иркутского телевидения, 17.25 — «Я сын трудового народа», Худ. фильм, 1-я серия, 18.30 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом, «Локомотив» (Иркутск) — СКА (Свердловск), 20.15 — «Приангарье», 20.45 — Телереклама, 20.45 — «Аноне ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — Реклама, 21.20 — «Экспромт», Док. фильм, 21.30 — «На сокровищнице мировой музыкальной культуры», М. де Фалья, 22.00 — «Время», 22.35 — «Прожектор перестройки», 22.45 — «Дни Турбиных», Худ. фильм, 2-я серия, 24.00 — Док. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 26 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «90 минут», 9.35 — Док. фильм, 10.05 — Концерт, 11.10 — «Новости», 17.15 — «Прожектор перестройки», 17.25 — «Последний фазон», Научно-популярный фильм, 17.45 — «До шестнадцати и старше», К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики, 18.30 — «Какая она, Монголия», Док. фильм, 19.00 — Концерт, 19.30 — Мультфильм, 19.45 — Сегодня в мире, 20.05 — Любимые мелодии прошлых лет, 20.30 — Футбол, Кубок УЕФА, 1/8 финала, «Вердер» (ФРГ) — «Динамо» (Тбилиси), 22.00 — «Время», 22.35 — «Прожектор перестройки», 22.45 — Музыкальное приложение к передаче «Музыка и мы», 23.45 — Сегодня в мире, 24.00 — Чемпионат мира по шахматам.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Док. фильм, 9.35, 10.35 — Природопедение, 4 класс, Ветер и его работа в природе, 9.55 — «Одна мама на пеще», Научно-популярный фильм, 10.05, 14.20 — Пензенский язык, 2-й год обучения, 10.55 — «Ленинград-колыбель Великого Октября», Научно-популярный фильм, 11.05 — Ученики СПТУ, История, Япония, 11.35, 12.35 — Физика, 7 класс, Изменение агрегатных состояний вещества, 12.05 — П. Стравинский «Петрушка», 13.05 — «Дни Турбиных», Худ. фильм, 2-я серия, 14.50 — «Новости», 15.00 — Г. Р. Державин, Страницы жизни и творчества, 15.30 — Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.20 — «Я сын трудового народа», Худ. фильм, 2-я серия, 18.25 — «Школьникам о профессии», Рассказы о пожарниках, 19.00 — «Приангарье», 19.25 — «Земля и наследие», Экологическое воспитание школьников, Слюдянский район, 19.50 — Концерт, 20.30 — «Вахта на Челе», Телефильм, 20.50 — «Аноне ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа), 21.30 — Док. фильм, 22.00 — «Время», 22.35 — «Прожектор перестройки».

22.45 — «Дни Турбиных», Худ. фильм, 3-я серия, 23.50 — Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

ПЯТНИЦА, 27 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «90 минут», 9.35 — «Спасите наши души», Худ. фильм, 10.45 — «Новости», 17.15 — «Прожектор перестройки», 17.25 — «Фильм необычной судьбы», Научно-популярный фильм, 17.45 — Выступление ансамбля «Лилео», г. Тбилиси, 18.10 — «Портрет современника», Док. фильм, 18.30 — Мультфильм, 19.15 — «Наука и жизнь», О создании инженерной академии в нашей стране, 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — Концерт, 20.15 — На вопросы молодежи отвечает первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. П. Мирошенко, 21.30 — Песни и танцы народов СССР, 22.00 — «Время», 22.35 — «Прожектор перестройки», 22.45 — «Кинопанорама», 00.15 — Вечерняя информационно-музыкальная программа.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Док. фильм, 9.35, 10.35 — История, 4 класс, 10.05, 14.40 — Английский язык, 2-й год обучения, 11.05 — Ученики СПТУ, Литература, И. С. Тургенев, «Отцы и дети», 11.35, 12.35 — История, 7 класс, Куликовская битва, 12.05 — Резьба и роспись по дереву, 13.05 — «Дни Турбиных», Худ. фильм, 3-я серия, 14.05 — М. П. Мусоргский, 15.10 — «Новости», 15.20 — «Страницы истории», Последние залпы войны.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.50 — «Кража», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 19.00 — «Приангарье», 19.25 — «Вечер в Доме Волконских», В передаче принимает участие камерный хор, г. Иркутск, 19.55 — «В свет вышла книга», М. Башкиров, «Страсти обыкновенные», 20.25 — Мультфильм, 20.45 — «Аноне ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — Воляная борьба, Кубок мира, Передача из Монголии, 21.45 — Народные мелодии, 22.00 — «Время», 22.35 — «Прожектор перестройки», 22.45 — «Приглашение к разговору», Встреча писателя Ю. Бондарева со студентами завода-вуза при ЗИЛе, 23.45 — Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

СУББОТА, 28 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «90 минут», 9.35 — Играет оркестр народных инструментов, 9.50 — «Отчего и почему», 10.20 — «В

мире вальса», Выступление образцово-показательного духового оркестра внутренних войск МВД, 10.55 — К национальному празднику Албании — Дню освобождения, «Рассказать об Албании», Док. фильм, 11.25 — Концерт, 11.55 — «Человек, Земля, Вселенная», 12.25 — «Звезда Вавилова», Док. фильм, 13.10 — «В странах социализма», «Тележурнал», 13.40 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга», «Язычица», (Югославия), 15.20 — «Здоровье», 16.05 — К национальному празднику Югославии — Дню республики, Программа телевидения Югославии, 17.05 — В гостях у сказки, «Ученик лекаря», Худ. фильм, 18.30 — Концерт, 19.05 — Мультфильм, 19.25 — Международная панорама, 20.10 — По просьбам зрителей, Худ. фильм, «Встреча на Эльбе», 21.50 — «Прожектор перестройки», 22.00 — «Время», 22.35 — «Лобановский, Блохин и другие», Док. фильм, 23.35 — Двухчасовая панорама, 00.15 — Позости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «На зарядку становись», 9.20 — «Русская речь», 9.50 — П. И. Чайковский, Вариации на тему рококо для виолончели с оркестром, 10.15 — Народный художник СССР, Е. Моисеенко, 10.55 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры», Кара-Караев, 11.45 — Программа Кабардино-Балкарского телевидения, 12.35 — Док. фильм «Брызги на том берегу», 12.55 — Реклама.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом, «Локомотив» (Иркутск) — СКА (Хабаровск), Трансляция с Центрального стадиона «Труд», 15.10 — Мультфильм, 15.20 — «Треугольник», Музыкальная передача из Братиславы, 15.50 — Фестиваль национальных театров страны, «Бременский мир таков», Фильм-спектакль, 17.50 — Художественная гимнастика, Кубок Интервидения, Передача из ГДР, 18.00 — «Музыкальный портрет», Ежи Максимков, Передача телевидения Польши, 18.30 — Хоккей с мячом, Чемпионат СССР, «Строитель» — «Динамо» (Москва), 2-й тайм, 19.15 — Док. фильм «Звездные войны — тревоги земли», 19.45 — Г. Свиридов, «Поэма памяти С. Есенина», 20.35 — «Анна Павлова», Док. фильм из цикла «Отечественные родные имена», 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.20 — Воляная борьба, Кубок мира, 21.50 — «Прожектор перестройки», 22.00 — «Время», 22.35 — Экран зарубежного фильма, «Две половинки сердца», 23.45 — Настольный теннис, Международный турнир на приз газеты «Советская культура».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.10 — «Приангарье», 15.45 — «Субботняя почта», 17.00 — «Собака на сене», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии, 19.10 — «Здоровье», 19.55 — Романы С. Рахманинова в исполнении народного артиста СССР Е. Нестеренко и народного артиста РСФСР В. Крайнева (фортепиано), 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.20 — Научно-популярный фильм, 21.50 — «Прожектор перестройки», 22.00 — «Время», 22.35 — Док. фильм, 22.45 — Хоккей, Чемпионат СССР, «Крылья Советов» — «Спартак», 2-й и 3-й периоды, 00.15 — Воляная борьба, Кубок мира, Передача из Монголии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 ноября

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «90 минут», 9.30 — Ритмическая гимнастика, 10.15 — Тираж «Спортлото», 10.30 — «Будильник»,

К И Н О

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» Гуляйлер в стране великанов, 11, 13, Зеркало, 15, 17, 19, «РОДИНА» — Тайна острова чудовищ (Испания), 11, 14, 16, 17-50, 19-40 (уд.), 21-50, «МНР» — Невезучие, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50, «ПОБЕДА» — Три брата (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21-10, «ЮНОСТЬ» — зад «Луч» — Сделки оборотня (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (уд.), 16-14, 18, 20, 21-40, Зад «Восход» — Джульбарс, 9-40, 13-10, 15-10, В послесонную очередь, 11, 17, 19 (уд.), 21, Автоогоньки, 1-40, 22, «ГРЕНАДА» — Талисман, 10, 12, 14, 16, Обила, 18, 19-40, 21-30, «ПНОНЕР» — Неудовимые дети, 10, 12, 14, 16, Сосиска (дети до 16 лет не допускаются), 17-40, 19-50, 21-40, 26 ноября фильм А. Эфроса «В четверг и больше никогда», В главной роли Олег Даль. Начало в 18. Открыта предварительная продажа билетов, «ОКТАБЕРЬ» — Пролетар в старинном духе, 13, 15, 17, 19, 21, «КОМСОМОЛЕЦ» — Чужие здесь не ходят, 16, 18, 20 (уд.), Сказка о громком барабане, 11, ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Двойной обгон, 17, 19, ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Арут, 14.

УТЕРЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Экипа Вадимовича Аркадьевича считать действительной. (2160), Утерянную трудовую книжку на имя Медведева Георгия Владимировича считать действительной. (2172), Утерятный диплом № 931689 на имя Пиватова Владимира Николаевича считать действительным. (2173), Утеряннее водительское удостоверение ААФ № 548927 в талон предпринимателя ААФ № 509927 на имя Каковына Игоря Васильевича считать действительным. (2174), Утерянную трудовую книжку на имя Лебедевой Ольги Владимировны считать действительной. (2175), Утеряннее удостоверение водителя АВА № 265132 в талон предпринимателя АВК № 082682 на имя Жидкова М. П. считать действительным. (2179), Утерянную трудовую книжку на имя Дригтой Людмилы Ивановны считать действительной. (2159)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Орс Юго - Западного района: зоведующую продовольственным магазином, заместителя зоведующего магазином, продавцов продовольственных и промышленных товаров, повара, буфетчиков, диетестру, чистильщиков плодов и овощей, мойщиков посуды, машинистов моечных машин, кассиров, уборщиков, грузчиков, гердеробчиков. Ангарский каливной пункт: оператор (женщин), старшего механика ЭВМ по машинам «Искра-555» и «Нова-501». Продава урса на постоянную и сезонную работу (на осенне-зимний период); рабочих по переборке овощей. Приглашаем женщин, временно не работающих, пенсионеров, отпускников. Рабочий день — с 8 до 17 час. Оплата труда сдельная. Фабрика ремонта и дошва одежды: юриконсульт, столяр 5-го разряда, приемщика по реализации готовых изделий из приемный пункт, уборщицу. Оплата труда повременно-премиальная. ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную полнометражную квартиру (балкон, сарай, погреб, 2 этаж) в г. Ишимбае на трехкомнатную в Ангарске. Адрес: 12-й микрорайон, дом 4, кв. 13. (2116), Трехкомнатную квартиру (11 этаж, 37,5 кв. м) в квартале 92-93 и комнату (14,5 кв. м, 1 этаж) в 76-м квартале на трехкомнатную крупногабаритную улучшенную планировку. Адрес: 92/93-2, 23, Однокомнатную квартиру (3-й этаж) на двухкомнатную в Юго - Западном районе. Тел.: 4-88-30. (2191), Двухкомнатную благоустроенную квартиру в деревянном доме в центре г. Братска на равноценную или однокомнатную улучшенной планировки в Ангарске. Тел.: 6-03-70. (2170), Трехкомнатную квартиру (36 кв. м, 1 этаж, два балкона) в 27-м квартале на трехкомнатную полнометражную выше этажом. Тел.: 2-97-76 (после 18 часов). (2131), Две комнаты (18 кв. м и 21-м квартале) и 13 кв. м в 21-м квартале) на любую двухкомнатную квартиру в Юго - Западном районе. Адрес: 211-14-3, тел.: 9-5-64. (2138)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Трех- и однокомнатную квартиры на трехкомнатную улучшенной планировки в 17-м, 18-м, 19-м микрорайонах. Тел.: 3-34-60 (после 19 часов). (2129), Комнату (два хозяина) и 59-м квартале и однокомнатную в Гусино-озерске Бурятской АССР (2 этаж, коэффициент 1:4) на двухкомнатную в Ангарске. Адрес: 74-6-17 (вечером). (2145), Трехкомнатную (49,4 кв. м) квартиру на двух- и однокомнатную. Адрес: 74-6-21, раб. тел.: 6-19-27. (2119), Сниму жилплощадь на срок не менее одного года. Тел.: 6-78-67. (2181), Снимем жилплощадь. Тел.: 9-77-84, Снимем в аренду жилплощадь на любой срок (семья 3 человека). Тел.: 6-31-60. (2213), 28 ноября в 10.00 в театральном зале ДК нефтехимиков состоится собрание членов автокооператива «Искра-2». В повестке: исключение из кооператива владельцев недостроенных гаражей. Правление



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-58.

Коллектив АМУ-2 треста Сибхиммонтаж глубоко скорбит по поводу трагической смерти работника управления ЗЫКИНА Александра Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ангарского УМКП Иркутского института народного хозяйства выражает соболезнование преподавателю Поповой Галине Павловне, методисту Поповой Ольге Олеговне в связи со смертью отца и деловики ВОРОНИНА Павла Федотовича